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Exercise 1: Self-lmportance und Adaptive Sampling (12 Punkte)

Es sei folgendes Bayessches Netz gegeben:
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Dazu wurden folgende Daten mittels Importance Sampling gezogen, und es sei die
Evidenz Ev ={D =2, B =1} gegeben:
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a) Welche Knoten-Verteilungen werden gedndert?

b) Geben Sie die neuen Knoten-Verteilungen fiir den zweiten Schritt (k = 2) des
Self Importance Sampling an! Begriinden Sie Thre Antworten!

c) Geben Sie die neuen Knoten-Verteilungen fiir den zweiten Schritt (k = 2) des
Adaptive Sampling an, indem Sie a(k) = k/(k + 1) nutzen! Begriinden Sie Ihre
Antworten!

d) Wo liegen die Unterschiede zwischen Self Importance und Adaptive Sampling?
Erklaren Sie!

Exercise 2: Loopy Propagation (8 Punkte)

Betrachten Sie den folgenden Cluster Graphen:

a) Warum kann an diesem Graphen keine rekursive Berechnung der Link Potenziale
(bei der exakten Inferenz) berechnet werden?

b) Erklaren Sie die Idee der Loopy Propagation!

¢) Die Link Potenziale werden mit Hilfe der Loopy Propagation in der folgenden
Reihenfolge berechnet:

9(Z,X); q(X,Y);9(Y,2); 9(Z, V)5 q(V. 2); ¢(Z,Y) 5 (Y, X) ;5 ¢(X, Z) 5 9(Z,Y)

Ist diese Reihenfolge ein Random Walk? Begriinden Sie Thre Antwort!



